
 

  

 2016ركية ياتجاهات الرأي العام العربي نحو الانتخابات الرئاسية الأم

 2016نوفمبر/تشرين ثاني  1

لرأيُاطلاعُيةُعنُنتائجُاستميركالولاياتُالمتحدةُالأبواشنطنُُفرعالمركزُالعربيُُعلنُاليومُفيُمقرأُ 
منُكونةُمعلىُعينةُُالمركزُ.ُوقدُأجراهالعامُفيُالمنطقةُالعربيةُنحوُالانتخاباتُالرئاسيةُالأميركية

مجتمعاتُعربية،ُوهي:ُالجزائر،ُومصر،ُوالعراق،ُُتسعةم ستجيبُوم ستجيبةُموزعينُعلى3600ُُ
400ُوفلسطينُ)الضفةُالغربيةُوقطاعُغزة(،ُوالسعودية،ُوتونس،ُبمعدلُوالأردن،ُوالكويت،ُوالمغرب،ُ

لاعاتُالرأيُومقرّهُتونس،ُوذلكُلاستطOne2Oneُنَفّذُهذاُالاستطلاعُمركزُوُمستجيبُمنُكلُبلد.ُ
.ُوجرىُتنفيذُالاستطلاعُمنُخلالُمقابلاتُهاتفية2016ُالأول/ُأكتوبرُُتشرين31ُ-21خلالُالفترةُ

اثُودراسةُللأبحُيبالاعتمادُعلىُقاعدةُبياناتُاستطلاعاتُالمؤشرُالعربيُالمخزّنةُفيُالمركزُالعرب
 السياسات.

نةُالطبقيةُ)فيُالمستويات(ُالمتعدّدةُالمراحل،ُالمنتظمةُوالموزوُُس حبتُالعينةُبطريقةُالعينةُالعنقودية
ُتمثيلُ ُوكذلك ُالعينة، ُفي ُلتمثيله ُالمجتمع ُأفراد ُمن ُفرد ُلكل ُمتساوية ُاحتمالية ُتضمن ُوالتي ذاتيًا،
ُبلدٍُمنُالبلدانُالمستطلعةُوبحسبُوزنهاُبالنسبةُإلىُعددُالسكان.ُوبهذا،ُفإنُ المناطقُالجغرافيةُلكلِّ

اتُالم ستخدمةُفيُكلُبلدُمنُالبلدانُالمستطلعةُآراءُمواطنيهاُفيُهذاُالاستطلاعُهيُعيناتُالعين
ُفماُفوق،ُعلىُصعيدُالتنوعُالجندري،ُوالتحصيل18ُُممثلةُلهذهُالمجتمعات،ُممنُأعمارهمُ عامًا

 .%5±وبهامشُخطأُيتراوحُُ%95العلمي.ُوتبلغُنسبةُالثقةُفيُاستطلاعُكلُّمجتمعٍُ

 المتحدة الولايات نحو العربي العام لرأيا تجاهاتا

منُالمستجيبينُُ%48ُنإإذُُ؛المتحدةُالولاياتُتجاهنظرتهُُفيالعامُفيُالمنطقةُالعربيةُُالرأيُنقسما
هيُُأنأفادواُ عنُ"ماُحدٍُُإلىُإيجابية"أوُُ"جدًاُإيجابية"نظرتهمُإلىُالولاياتُالمتحدةُ سئلواُ ُآرائهمُعندماُ
أنهاُُ%42مقابلُُ،اهتجاهُعامةُبصفة منُالمستجيبينُُ%66ُوأفادُ."ماُحدٍُُإلىُسلبية"أوُُ"سلبية"أفادواُ

ُاستطلاعاتُنتائجُمعُتتوافقُالنتائجُهذهُإن.ُسلبيةُالعربيُالعالمُفيُيةميركالأُلسياسةإلىُانظرتهمُُأن
الماضيةُالتيُتظهرُأنُالمواقفُالسلبيةُمنُالولاياتُالمتحدةُهيُُالثلاثُالسنواتُعبرُالعربيُالمؤشر
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ُالولاياتُدضُمواقفُوليستُالعربيةُالمنطقةُفيُيةميركالأُالسياساتُتجاهفيُجوهرهاُمواقفُسلبيةُ
ُتجاهُإيجابيةُنظرةُعنُالعربُمنُ%73ُرعبُُّهنفسوفيُالوقتُُ.يميركالأُالشعبُضدُأوُكبلدُالمتحدة
والمغربُ%33كلُمنُالعراقُُومستجيبُويعدُُّ.يميركالأُالشعب وتونس33%ُُ، ُإيجابيةُالأكثر31%ُُ،

ُفهمُ،%72والمصريُُ،%78والفلسطينيُُ،%78ُالجزائريُالرأيُ،ُأمايةميركالأُالسياساتُتقييمُفي
ُ.يةميركالأكثرُسلبيةُفيُتقييمُالسياساتُالأ

 (1) شكلال

ُ؟العربي العالم نحو يةميركالأ الخارجية السياسة متقي   كيف ،عامة بصفة

ُ
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إيجابية جدًا إيجابية إلى حدٍ ما سلبية إلى حدٍ ما
سلبية جدًا لا سلبية لا ايجابية  رفض الإجابة/لا أعرف 
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 (2) شكلال

 ... هي يميركالأ الشعب تجاه نظرتي /يرأي فإن ية،ميركالأ الخارجية السياسة عن النظر بغض

ُ

ُ

  رةميرر الأ الانتخاباتو العربي العام الرأي

بشكلُدائمُُماإُيةميركالأُالانتخاباتُتتابعُاأنهُ%59كبيرةُمنُمواطنيُالمنطقةُالعربيةُُنسبةأفادتُ
ُالانتخابيةُملاتللحُمتابعتهاُفيُتعتمدُأنهاُيةميركالأُللانتخاباتُالمتابعينُأغلبيةأفادتُوُأوُأحيانًا.ُ

ُ.(%30)ُوالإنترنتُ(%59)ُالتلفزةُمحطاتُعلى

ُأنعنُُمنُالمستجيبينُ%56فقدُعبرُُ،الرئاسيةُالانتخاباتُمرشحيُنحوُآرائهمإلىُبالنسبةُُأما
رأيُالعامُما.ُوكانُالُحدٍُُإلىُإيجابيةُأوُإيجابيةُكلينتونُهيلاريُالديمقراطيةُالمرشحةُتجاهُنظرتهم

ُ%54ُبةوبنسُالفلسطينيُالعامُالرأيُكانُبينماُكلينتون،ُنحوُإيجابيةُالأكثرهوُُ(%65)التونسيُ
ُالأكثرُسلبيةُتجاهها.
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المرشحُالجمهوريُدونالدُترامب،ُفقدُأفادُُلآراءإلىُابالنسبةُُأما منُالرأيُالعامُفيُالمنطقةُُ%60تجاهُ
فيماُأفادُُ،(%69)سلبيةُتجاهه.ُوكانُالرأيُالعامُالكويتيُالأكثرُسلبيةُتجاهُترامبُُنظرتهُأنالعربيةُ

ُ.إيجابيةُنظرتهمُأنمنُالعراقيين34%ُُ

 (3) شكلال

ُ؟منهما بكل رأيكما هو  ،ترامبو  كلينتون نالمرشحي   عن عرفته شيء كل الاعتبار في أخذًا

ُ

ُبنسبةُالقادمُمتحدةالُالولاياتُرئيسُلتكونُكلينتونُهيلاريُلفضُّيالرأيُالعامُالعربيُُفإنُُّ،عامةُبصفة
أعلىُُكانتوُُ.بينهماُفرقُألاُُّ%11ُأفادُحينُفيُ،ترامبُالمستجيبينُمنُ%11ُلفضُُّبينما،66%ُ

ُأقلُكانتُبينما.ُ%76،ُوتونسُ%78منُالمغربُُكلٍُُفيُالحكمُسدةإلىُلوصولُكلينتونُُتأييدٍُُنسبة
،ُ%59فلسطينُوُُ،%56مصرُُمنُكلٍُُفيُالمتحدةُالولاياتُلرئاسةُكلينتونُوصولُتفضلُالنسب

رامبُعنُتفضيلهاُلوصولُدونالدُتُعبرتأعلىُنسبةُمنُالمستجيبينُُفإنُ،بالمقابلوُ.ُ%59والعراقُ
ُادًُأحُتفضلُلاُهاأن.ُفيماُكانتُأعلىُنسبةُأفادتُ%18،ُومصرُ%20لسدةُالحكمُكانتُفيُالعراقُ

 ُ.إذُلاُفرقُبينهماُ؛%19فلسطين،ُوبنسبةُهيُفيُُخرعلىُالآ
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 (4) شكلال

ُ؟يميركالأ الرئيس يصبح أن تفضل يةميركالأ للرئاسة نالمرشحي   من أي

ُ

ُ

 ؟رةميرر الأ السراسات مين ستغرر الرئاسرة نتخاباتالا هل

ُإذُ؛الخارجيةُاأميركُسياساتُفيانقسامُفيُالرأيُالعامُالعربيُنحوُأثرُانتخاباتُالرئاسةُُهشبُهنالك
فيُُ(%34)ُرأوُبعضُالتغيُُّ(%19)كبيرُُررئيسُجديدُسوفُيؤديُإلىُتغيُُّانتخابُأنُ%53ُأفاد

ُسياساتُفيُريغيُُّلنُجديدُرئيسُانتخابُأنأفادواُُ%13ُلاياتُالمتحدةُفيُالعالم.ُمقابلسياساتُالوُ
ُالفلسطينيونوكانُُ.%26علىُالإطلاقُُرتغيُُّيحصلُلنُنهإوكانتُنسبةُالذينُقالواُُ.المتحدةُالولايات
ريونُبينماُكانُالمصُ،عالميًاُاأميركفيُسياساتُُرتغيُُّيحدثُلنُبأنهُااعتقادًُُالأكثرُ%53ُوبنسبة

ُ.لدولياُالصعيدُعلىُاأميركفيُسياساتُُراتهمُالأكثرُتوقعًاُبحصولُتغيُُّ%56،ُوالعراقيون58%ُ

ُوُ ُُالانقساميبدو ُالعربي ُالعام ُالرأي ُُئلسُ ُعندماُحًاوُوضُأكثرفي ُالانتُإنالمستجيبون خاباتُكانت
ُالانتخاباتُأنُ%50ُأفادُإذ؛ُالعربيُالعالمُنحوُيةميركالأُالسياساتُفيُرالرئاسيةُسوفُتؤديُإلىُتغيُّ
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دونالد ترامب هيلاري كلينتون لا فرق بينهما رفض الإجابة/لا أعرف 
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ُُرتغيُُّإلىُستؤدي ُالتغيُُّ(%18)جوهري ُبعض ُالأُ(%32)ُرأو ُالسياسات ُُيةميركفي ُالعالمنحو
ُُ%43العربي،ُمقابلُ علىُُرتغيُُّلنُأو(ُ%13)ُجوهريُرتغيُُّإلىالانتخاباتُلنُتؤديُُأنأفادوا

ُفيُسياساتُالولاياتُالمتحدة.ُ(%30)الإطلاقُ

ُالولاياتُسياساتُفيُرتغيُُّهُلنُيكونُهناكأنُ،%38ُوالجزائريين،ُ%62ُالفلسطينيينُأكثريةتعتقدُوُ
ُالسياساتُرتغيُّبُتوقعًاُالأكثرُالعراقُومستجيبُكانُبينما.ُجديدُرئيسُانتخابُمعُالمنطقةُفيُالمتحدة

ُ.السياسةُهذهُفيُجوهريُتغيرُهنالكُسيكونُأنهمنهمُُ%28إذُأفادُُ؛المنطقةُنحوُيةميركالأ

ُلهاُكونيسُكلينتونُأنمنُالمستجيبينُُ%70أفادُُ،ترامبهيلاريُكلينتونُودونالدُُنبيُالمقارنةُعند
بالنسبةُُذلكأفادواُُ%13ُمقارنةُبـُ،الدوليُالصعيدُعلىُيةميركالأُالسياسةُفيماُُحدٍُُإلىُإيجابيُأثر

ُأفاد،ُلعربيةفيُالمنطقةُاُيةميركالأُالسياسةُفيسؤالُالمستجيبينُعنُأثرُالمرشحينُُوعند.ُترامبإلىُ
ُالسياساتُفيإلىُحدٍُماُُاأوُإيجابيًُُاإيجابيًُُيكونُقدُكلينتونُانتخابُأثرُأنمنُالمستجيبين66%ُُ
ُإيجابيُأوُإيجابيُأثرُلهُسيكونُترامبُانتخابُبأنُ%14ُعتقدانحوُالمنطقةُالعربية،ُفيماُُيةميركالأ

ُ.العربيةُالمنطقةُفيُيةميركالأُالسياساتُفيماُُحدٍُُإلى
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 (5) شكلال
ُ؟يةالعرب المنطقة تجاه المتحدة الولايات سياسات فيسيكون له أثر إيجابي  نالمرشحي   من أي

ُ
 

 الانتخاب بعد ميا توقعات

ُرئيسةُوضوعاتمُأربعةُعنوكلينتونُ(ُترامب)ُالمرشحينُأحدفوزُُثرإالمستجيبونُحولُتوقعاتهمُُئلسُ 
ُ:ُهي

 .العربيةُالبلدانُفيُالديمقراطيُالتحولُدعم -

 .هاواستقرارُُالعربيةُالمنطقةأمنُُتعزيز -

 .المتحدةُالولاياتُتجاهُالسلبيةُالمشاعرُزيادة -

 .العالمُفيُوالمسلمينُالعربُتجاهُالعنصريةُزيادة -

ُفيُاهمسيسُالرئاسةُفيُكلينتونُفوزُأنُعتقدتمنُالرأيُالعامُالعربيُُ%56ُنسبةُأنُالنتائجُأظهرتوُ
ُ%60يرىُوُأنهُلنُيساهمُفيُذلك.ُُتأفادُ%38ُمقابلُالعربية،ُالمنطقةُفيُالديمقراطيُالتحولُدعم
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ُأنُ%58لنُيساهمُفيُدعمُالتحولُالديمقراطي،ُفيماُيرىُُترامبانتخابُُأنمنُالرأيُالعامُالعربيُ
ُانتخابهُسيزيدُالعنصريةُفيُالعالم.ُُأنُ%59ُ،ُويعتقداأميركانتخابهُسيزيدُمنُالمشاعرُالسلبيةُتجاهُ

يساهمُفيُتعزيزُالأمنُوالاستقرارُفيُُلنكلينتونُُانتخابُأنبُمنُالرأيُالعامُالعربيُ%42يعتقدُ
الأمنُوالاستقرارُفيُالمنطقةُُتعزيزيساهمُفيُُلنانتخابُترامبُُبأنُ%61يعتقدُُبينماالمنطقة،ُ

ُ.العربية

 (6) الشكل

في الانتخابات الأميركية نالمرشحي   أحدفوز  إثر المستجيبين توقعات

ُ
 المنطقة العربرةرة في ميرر نظرة الرأي العام العربي للسراسة الأ

ماُيتعلقُبأهمُالقضاياُالتيُيجبُعلىُالرئيسُالقادمُللولاياتُالمتحدةُأنُيركزُعليهاُمنُوجهةُُفي
تدخلُأنهُعلىُالرئيسُالقادمُعدمُالبنظرُمواطنيُالمنطقةُالعربية،ُجاءتُأعلىُنسبةُمنُالمستجيبينُ

(ُأنُأولويةُالرئيسُالقادمُفي23ُ%.ُفيُحينُيرىُربعُالمستجيبينُ)(28)%ُفيُشؤونُالدولُالعربية
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منُُ%45وعبّرُعنُذلكُُ"،داعش"المنطقةُالعربيةُيجبُأنُتكونُمحاربةُتنظيمُالدولةُالإسلاميةُ
و نحوُنصفُالفلسطينيينُ)ُ%39العراقيينُ، وأفادُ ربعُوُُ(32وثلثُالأردنيينُ)%ُ(46%منُالتونسيينُ.

يجبُأنُيكونُعلىُرأسُأولوياتُالرئيسُُأنُإيجادُحلُعادلُللقضيةُالفلسطينيةُ(23%)ُالجزائريين
ُالقادمُللولاياتُالمتحدة.ُ

 (7شكل )ال

 

ُ

سُ  الأوُلُالمستجيبئوعندماُ للولاياتُالمتحدةُ الخارجيةُ فيُصنعُالسياسةُ يةُميركنُعنُأكثرُالجهاتُتأثيرًاُ
ئيسُالولاياتُرُولىُباعتبارهُالأكثرُتأثيرًا،ُيليهُيُبالمرتبةُالأميركرسُالأغمنُوجهةُنظرهم،ُجاءُالكون

 المتحدة،ُثمُاللوبيُالمؤيدُلإسرائيلُفيُالمرتبةُالثالثة.

ُ


